

Министерство просвещения Российской Федерации
ФГБОУ ВО «Уральский государственный педагогический университет»
Институт общественных наук
Кафедра истории России

Модуль 5. Россия и мир в XVIII–XIX вв.:
попытки модернизации и промышленный переворот

**5.4. Россия в системе международных отношений
в конце XIX – начале XX вв.**

Екатеринбург
2020



Министры иностранных дел Российской империи в 1895–1900 гг.



А.Б. Лобанов-Ростовский
(1824–1896)



Н.П. Шишкин
(1830–1902)



М.Н. Муравьев
(1845–1900)



Николай II
(1868–1918)



А.Н. Куропаткин
(1848–1925)

«У нашего государя грандиозные в голове планы: взять для России Маньчжурию, идти к присоединению Кореи. Мечтает под свою державу взять Тибет. Хочет взять Персию, захватить не только Босфор, но и Дарданеллы»
Военный министр
А.Н. Куропаткин



1) Баронъ Стааль (Россія). 2) Графъ Мюнстеръ (Германія). 3) Фіаурига (Сіамъ). 4) Бельдманъ (Румынія). 5) Баронъ Ифаяшъ (Японія). 6) Баронъ Вельзерсгеймъ (Австро-Венгрія). 7) ванъ-Карнебоекъ (Нидерланды). 8) Билле (Данія). 9) Буржуа (Франція). 10) Понсефортъ (Англія). 11) Ардокъ (Англія). 12) Рафаловичъ (Россія). 13) Матано (Японія). 14) де-Гролле-Рожеъ (Бельгія). 15) Паленку (Румынія). 16) Ситъ Лоу (Соед. Штаты Сѣв. Амер.). 17) Бернартъ (Бельгія). 18) денъ-Бееръ (Нидерланды). 19) Рокуссънъ (Нидерланды). 20) Баронъ Шиммольенинкъ (Нидерланды). 21) Цаннини (Италія). 22) Гоо Вой-Те (Китай).

Гаагская мирная конференция 1899 года.



Раздел Китая европейскими державами и Японией. Карикатура 1890-х годов



УРАЛЬСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ
УНИВЕРСИТЕТ
ОСНОВАН В 1930 ГОДУ

С.С. Ольденбург (1862–1911)



«С тех дней, когда Петр Великий прорубал “окно в Европу”, ни одна война не была в такой мере борьбой за будущее России, как русско-японская война»



Из Гатчины на японский фронт, в Маньчжурию, воевать с японцами отправляется
23-я артиллерийская бригада, зима 1904 года



С.Ю. Витте (1849–1915)



«Как политик, я боюсь быстрых и блестящих русских успехов; они бы сделали руководящие с.-петербургские круги слишком заносчивыми... России следует еще испытать несколько военных неудач»